

越南國際學生組織在線教學，以支持預防 Covid-19 的工作

駐胡志明市辦事處教育組

為國家而做一些事情

過兩個星期，淇緣(22歲、美國 Texas 大學的留學生)是 40 個越南留學生中在美國 Dallas 機場被卡住的人，她的事情在 Facebook 被很多群眾關注與分享。後來，2017 年日本—東南亞青年與學生交流計劃老成員鄭鹿福已跟淇緣聯絡與分享有關用自己能力以支持國家預防 Covid-19 工作的願望。

淇緣表示，收到鄭鹿福的意見時，她很激動，心情也非常好。那時她也想，雖然不在國家但自己也可以為國家做一些事情。

後來還有美國 Fordham 大學的大學生碧軍、Baruch 大專學院老學生微武與瑞士 Geneva 大學大學生芳清報名參加，5 個青年人組成一個小組，一起討論、實現這個《Pay It Forward》項目。

《Pay It Forward》是一個為支持國家預防、控制 Covid-19 病毒工作眾籌項目。通過這個項目，所有國家的國際學生有不同方面的能力（如教學外語（英語、法語、德語等）、指引準備獎學金檔案的方式、指引尋找學習課程計劃的方法等）都可以註冊成為一個 mentor（指導者）。

項目預計的目的能獲得 5,000 萬

按據註冊 mentor 的數量，這個項目進行尋找與聯繫各名 mentee（需要知道的人）。每一個 mentee 都可以在項目中註冊任何的服務，學費是 20 萬越南盾，這個學費會將直接轉入越南祖國陣線中央委員會預防 Covid-19 病毒的賬號。

項目已實現一個星期後，《Pay It Forward》項目的 mentor 與 mentee 數量分別是 60 個人與 40 個人。到現在，總共學費是 1,400 萬越南盾。

淇緣表示，目前，項目的目的可以獲得 5,000 萬，現在 mentor 與 mentee 的數量很多。她也希望通過這個項目可以籌集很多資金來支持國家預防 Covid-19 病毒工作。

無論去何方越南始終您的家

在學校讓學生放學的時間為預防 Covid-19 病毒，法國 Paris Pantheon-Sorbone 大學謝權玲 留學生（22 歲、北江人）也組織一些上線教學的課程。

有關這款上線教學的學費，各學員將直接轉入越南祖国阵线中央委员会的賬號以支持國家預防 Covid-19 病毒的工作。

謝權玲表示：雖然正在法國但自己一直都關注國家 Covid-19 病毒的情況，看到為預防 Covid-19 病毒而國家發動捐錢的活動，自己也想為國家貢獻自己的能力。本身是一個留學生，金錢有限，所以自己想到上線教學的想法，又讓自己在空閒時間裡有工作要做，又有一款金錢以補助國家。因為對自己或各名越南留學生來說，無論身在何方，越南永是我們的家。

從開設這些上線教學課程的時候，一整天謝權玲都上線教學。他表示，會維持這些上線教學的課程到 Covid-19 病毒結束的時候。

資料來源：2020 年 4 月 9 日，越南青年電子報

<https://thanhvien.vn/giao-duc/sinh-vien-day-online-gay-quy-chong-dich-covid-19-1208148.html>

